algebra

Disequazioni di Secondo Grado

I'equazione associata ha due
soluzioni reali e distinte:

X1 Xz

x<xiVx>x,

valori esterni

a>0 ax* +bx+c>0 ax’ +bx+c<0
A>0 AN NN ANNA

X1 Xz

X1 <x <Xy

valori interni

I'equazione associata non
ammette soluzioni reali

Vx € R

X1 #F Xy all'intervallo delle radici all'intervallo delle radici
Ao I .. ;
X X
I'equazione associata ha due x #* (xl — xz)
soluzioni reali e coincidenti:
nessuna soluzione
X1 = Xy tutti i numeri tranne (x; = x;)
A<0 AN, .
X e

nessuna soluzione

I'equazione associata ha due
soluzioni reali e distinte:

X1 F Xy

X1 X2

x<x1VXx=x,

valori esterni con estremi compresi
all'intervallo delle radici

a>0 ax’?+bx+c>0 ax’?+bx+c<0
A>0 NN DN XL,

X1 X2
X1 SX <X

valori interni con estremi compresi
all'intervallo delle radici

A=0

I'equazione associata ha due
soluzioni reali e coincidenti:

xl :xz

ANy,

X

Vx € R

solo x = (x; = x3)

A<O

I'equazione associata non
ammette soluzioni reali

AN,

X

Vx e R

v

nessuna soluzione

disequazioni di secondo grado immediate

x2>0 - x+0

x>0 - VxER

x2 < 0 N nessu_na
soluzione

x*<0 - x=0

PSS
1)

s Osserva che nei casiin cuiil A= 0 il primo menbro della disequazione rappresenta il quadrato di un binomio e la
disequazione puo essere risolta in maniera immediata senza ricorrere alla presente tabella.
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